

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	240 K
Félévre	120 K
Negyedévre	60 K
Egy órára	20 K

Egyes szám ára 80 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL
Obiliteva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVETÉVEL.

Veliki Becskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 110. szám.

Kedd, május 18.

Harci lázban

ég Románia, a kelet félelmetes vitéze, fogjátok meg gyorsan, mert különben nem bírva tovább elviselni borzasztó indulatát, a szegény Oroszországra veti magát. Boeskoros vitézei végigtipornak az északi kolosszuson, Moszkva kerekfejú tornyain, Pétervár márványos palotáin a diadalmas Nagy-Románia zászlói lengenek majd ma-holnap.

Mert Románia kijelentette, hogy offenzívát indít Oroszország ellen. A lengyelek, ukránok és a japánok, a finnek és a balti államok ugyanis véres nagy harcokban megtörték, visszavonulásra kényszerítették a milliós nagy orosz hadsereget. Ezt a hatalmas mérközést fogvacogva, a saját házának tetejét vizes vedrellel örizve, állandóan menekülésre készen, nézte végig a sanda szomszéd: Románia, miközben agyafurt diplomatái a béke, a barátság felől tárgyaltak Leninékkal.

Most megfordult az oroszok hadiszerencséje: a kiömlött lengyel, ukrán és japán vér nyomán ugylátszik a béke virágai nyílnak. A régi, jól bevált recept szerint most előállhat már Románia.

Igen, az oroszok veresége immár kétségtelen, mert Románia hatalmas, százezres hadsereget küld Oroszország ellen. Mert Oroszországot senki másnak legyőznie nem szabad, csak Romániának. Mindig és mindenütt csak Románia lehet a diadalmas győző és boldog szüretelő. A bizantinizmus mákonyával felnevelt román politikusok nagyszerűen megértik a történelmi pillanatot, mikor kell megjelenniük az elhagyott csatatéren, hogy ott kitűzhessék a győzelem zászlaját és atvegyék munka nélkül a győzelem bérét. A balkáni háboruban, mikor az összes balkánnemzetek véretek, Románia csengő zeneszóval vonult fel a végső jelenethez és a harctér sebesültjeit egyszerűen kizsebelte. A világháboruban egyszerűen cserbenhagyta régi szövetségeseit és új szerelemre gyulladva a többet ígérők iránt, a szerencse gyakori forgása szerint irányította ezt az új hűségét is: legelső volt, aki különbékét kötött, de legelső volt, aki a győzelmi szekér elé fogta dicsősége, harckészsége ugyan csak megtépzott, megsántult és kehes gebéit.

Most megint legyőztek valakit. Románia most újra elemében van. Már rohan, mint türelmetlen és szemérmetlen imádó, olesó diadalt ígérő új szerencséjéhez: az ingyen győzelem felé...

G.

Megoldódott a kormányválság.

Kinevezés előtt az új kormány.

Beograd. Reggel 9 óra. A régi kormány ma délelőtt 10 órakor tartja utolsó ülését, melyen visszaadják a régensnek a megbízatást. Dr. Vesznity, az új kormányelnök a régensnek előterjesztette kabinetjének listáját. Az új kormányt valószínűleg ma délelőtt nevezi ki a régens. Tagjai a következők:

Miniszterelnök: Dr. Milenko Vesznity.

Belügy: Lyuba Davidovics (demok.)

Pénzügy: Kosta Stojanovity (demok.)

Kultusz: Pribicsevics Szvetozár.

Választási: Protits Stoján (rad.)

Közlekedés: Korosec.

Ipar és kereskedelem és külügy-miniszter helyettese: Velizar Jankovity.

Postaügy: Dr. Drinkovič (horvát nemz. p.)

Építészeti: Jova Jovanovič (rad.)

Erdészeti: Ilica Kovacsevics (nac.)

Agrárreform: Dr. Krismar (dem.)

Szociálpol.: Kukore (dem.)

Egészségügy: Rafajlovics Zsiva (dem.)

Vallásügy: Pavle Marinkovits (dem.)

Élelmezési: Rista Jojics (mont. nemz. párt.)

Külügy: Dr. Trumbits (párt. kiv.)

Hadügy: Branko Jovanovity tbn. (p. kívüli.)

Igazságügy: Marko Trivkovity (rad.)

Beograd. A „Pravda“ jelenti, hogy Sándor régens az új kormány kinevezését tegnap délután 4 órakor aláírta.

Lengyel-magyar katonai egyezség.

Prága. A Narodni List jelenti, hogy Lengyelország és Magyarország között katonai egyezség jött létre.

Massaryk nem kap ellenjelöltet.

Prága. A „Narodni Lyst jelenti: A csehszlovákiai németek kijelentették, hogy Massaryk iránt érzett tiszteletük jeléül neki nem állítanak ellenjelöltet.

Európai titkos rendőrség.

London. A „Daily Mail“ jelenti, hogy a holland kormány azt javasolta, állítsanak fel a nagyhatalmak Európában titkos rendőrséget, mely a politikai ügynökök munkáját ellenőrizze.

Olaszország és Oroszország között megindult a kereskedelmi forgalom

Róma. Olaszország és Szovjet-Oroszország között megindult a kölcsönös árukicserélés. Az élelmiszer és nyersanyag kicserélés már megkezdődött. Oroszországból megérkezett már két hajórakomány árpa, bőr, gyapju. Tárgyalások folynak róla, hogy Olaszország száz mozdonyt szállít Oroszországnak.

Törökország új európai határa.

London. Európai Törökország új határa a Csataldzsa vonalat és az Eukos tavat érinti. Törökország elveszti Európában minden jogát, ha bármilyen módon is akadályozná a tengerszorosban való szabad hajózást.

Nitti kormánya megbukott.

Róma. Miután a kormánynak belügyi kérdésben bizalmatlanságot szavaztak, Nitti beadta lemondását.

Jugoszláv-olasz tárgyalások az Adriáról.

Lausanne. A jugoszláv és olasz követség tagjai két ízben tárgyaltak Pallanzaban. A tárgyalásokat jugoszláv részről dr. Trumbity, olasz részről Cialoja vezette. Nitti bukása miatt a tárgyalások félben maradtak, mert Cialojának sürgősen Rómába kellett mennie.

A népszövetség új ülészakának megnyitása.

Róma. A népszövetség ötödik ülészakát május 14-én nyitották meg Rómában. Jelen lesznek Tittoni olasz, Balfour angol, Bourge francia, Mattini japán, Anninona olasz megbízott. Tárgyalni fogják: 1. a teljes ülés előkészítésének módjait, 2. a népszövetség költségvetését, 3. egy állandó bizottság létesítésének feltételeit, mely az általános lefegyverzés kérdését tárgyalná.

Németország államadóssága.

Berlin. A német pénzügyminiszter legutóbbi jelentésében referált a parlamentnek a német államadósságokról. A német állam adóssága kétszáz millió márkára.

Gurul a rubel.

Wien. A bécsi magyar kommunista tábor szervezésében most újlag erős lendület vehető észre. A kommunista agitáció most elsősorban a mérsékelt szociálisták ellen irányul. A „Neues Wiener Tagblatt“ szerint az új aktivitásra való buzdítást az orosz központ adta meg. Ezt nem régen bizonyította be a wieni rendőrség feje Schober báró, aki az orosz szovjet utolsó pénzküldeményét és utasításait elfogta.

Amerikai orosz konfliktus.

Washington. A kormány külügyi osztálya Batuba követséget küld, mely hivatalosan az amerikai, orosz konfliktust békésen elintézni.

A francia kormány házkutatást tart a munkásoknál.

Páris. A francia szociálisták szövetsége tiltakozott, hogy a kormány a munkások lakásán házkutatásokat tartson. Az utóbbi időben a kormány ugyanis a sztrájkok letörésére a munkások vezetőinél házkutatásokat tartott.

Bulgária tiltakozik Trácia elszakítása ellen.

Szófia. A san-remoi konferenciának Tráciára vonatkozó határozata nagy nyugtalanságot keltett a bolgár nép körében. Sztambulinszky miniszterelnök a nép nevében jelentette be tiltakozását a Sobranjeban. Trácia megfosztásával az országot teljesen elzárják az Egei-tengertől.

Athen. Görögország azonnal kívánja Trácia annektálását. Szerinte ez most minden nacionalista tüntetés nélkül mehetne végbe és egyúttal véget vetne a bolgár intrikáknak is.

Lengyel—oláh hadi megegyezés.

Berlin. A „Vossische Zeitung“ jelentette, hogy a lengyel hadügyminiszter, aki jelenleg Rómában van, tegnap sürgönyileg visszahívták Varsóba. A visszahívás oka az, hogy Take Jonescu Oláhország megbízásából Varsóba érkezett egy Lengyelországgal kötendő katonai megegyezés tárgyalására. Oláhország 110 ezer emberrel segítené Lengyelországot a bolsevikiek ellen.

A német nehéz ipar három nagy újságot vett meg.

Berlin. A német nehéz ipar egy megbízottja megvette a „Deutsche Allgemeine Zeitung“-ot, a „Lokalanzeiger“-t és a „Der Tag“-ot. Allitól most tárgyalnak az „Augsburger Allgemeine Zeitung“ megvételéről is.

Rövid hírek.

Prága. A képviselőház május 26-án ül össze.

Róma. A katolikus internacionálé megszervezésének kérdésében június hónapban kongresszus lesz Rómában.

Beograd. A cement kivitelét a kormány megkönnyítette, minthogy vámtételét métermázsánsként 2 dinárban állapította meg.

Novisad. A Magyar Tudományos Akadémia gróf Zrinyi Miklós költő emlékünnepeit tartja meg ma délután. Érdekes, hogy zrinvári gróf Zrinyi Miklós költőt úgy a magyar, mint a horvát nép saját nemzeti költőjeként

ünnepli. Így például a zagrebi akadémia 20 000 korona pályadíjat tűzött ki egy olyan mű jutalmazására, mely Zrinyivel foglalkozik.

LEGUJABB

A veliki beeskereki jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Washington. A japán kormány jelenti, hogy Oroszországgal folynak a tárgyalások. Japán Vladivostok körül támpontot akar magának kiépíteni.

Beograd. A tegnapi parlamenti ülést Ribar alelnök 10 órakor nyitotta meg. Minthogy a ház határozatképes nem volt, elnapolták az ülést 19-ikére.

London. (J. S. I.) A Daily Maily jelenti Szófiából, hogy népgyűléseket tartanak, melyeken arra szólítják föl a lakosságot, hogy Görögországgal szemben szerezzenek maguknak, ha kell, fegyverrel is elégtételt.

Páris. A parlamentben interpelláltak a kormányt, hogy milyen rendszabályokat akar életbeléptetni a forradalmi mozgalmak letörésére. Az interpellációra Millerand fog válaszolni.

Triest. Az olasz hatóság letartóztatta Gustineica kommunistát.

Prága. A kormány határozata alapján missziót küldenek ki, mely Oroszországgal kereskedelmi ügyekben fog tárgyalni.

Beograd. Az 1000, 100, 50 és 20 koronás osztrák-magyar bankjegyek többé törvényes fizetési eszközül nem szolgálhatnak.

Triest. Nitti San Remóban kijelentette, hogy a londoni szerződést csak kényszer esetén fogja keresztülvinni. Ezen esetben Dalmácia autonómiát fog kapni.

Páris. Scialoja kijelentette, hogy Jugoszláviával a megegyezés 6—7 napon belül meglesz, mert Pasics és Trumbics azzal jöttek Olaszországba, hogy az adriai problémát okvetlenül dülőre viszik.

Beograd. A montenegróiak 70 tagból álló deputációja memorandumot nyújtott át a kormánynak, melyben Szerbiának Skutarira való jogát hangsúlyozzák.

Insbbruck. Az olasz csapatok Tirol északi részét kiűrik.

London. Az admirális első lordja az alsóházban megerősítette a hirt, hogy az angol hadihajók támadják az orosz partokat addig, míg a bolsevikiek a fegyverszünetet el nem fogadják.

Ha jó kenyeret akar sütni, úgy menjen el Lengenfelderhez, ott kapható naponta a legfrissebb és legolcsóbb **aradi szeszélesztő.**

Eladás nagyban és kicsinyben.

Lengenfelder János

liszt- és vegyeskereskedése Knez Pavlova (Kinizsi) u. 1.

Gépészt keresünk

egy 100 HP szivógázmotor kezeléséhez. Fizetés egyezség szerint. Személyes jelentkezők előnyben részesülnek és alkalmaztatása esetén utiköltségét megtérítjük. Ajánlatok 906

Karlovai Hengermalom R.-T. Karlova címre küldendők.

A bánáti jegyzők gyűlése

(Saját tudósítónk jelentése.)

Vršac, május 16.

Bánát jegyzői testülete ma tartotta meg nagy érdeklődés mellett Versecen a már jelzett nagygyűlését. Majd minden bánáti járás jegyzői kara személyesen képviseltette magát a kongresszuson, akik pedig a nehéz közlekedési viszonyok folytán nem jelenhettek meg, táviratilag jelentették be csatlakozásukat.

A gyűlést a verseci városligeti vendéglőben tartották meg. Körülbelül 90 jegyző és aljegyző jelent meg a konferencián, mely hivatalosan a testület anyagi és erkölcsi helyzetét megjavítani, új célok szolgálatába állítva, tetterőssé tenni.

Jovanović Dragomir kiszámi jegyző szerb nyelven, Hessler Emil (Kutas) az egybehívók részéről magyarul nyitja meg a kongresszust, üdvözlök a megjelenteket és konstatálják, hogy a nem várt nagyszámban való megjelenés határozatképesé teszi a gyűlést. Közfelkiáltással Misković Djurát (Nagykárolyfalva) választják meg a konferencia elnökévé, aki átveszi az elnökiést.

Az elnöki asztalnál a tiztagu egybehívó bizottság foglalt helyet. Jegyzőkönnyvezetővé Jovanović Dragomirt választják meg, aki felolvassa a nagyikindai járás és Szerbkeresztúr község jegyzőinek üdvözlő táviratát, amelyben a hozandó határozatokhoz való csatlakozást jelentik be. Ezek után áttértek a napirendre.

Misković elnök: Röviden vázolja a gyűlés célját, az egybehívók óhajait. A jegyzői karának az utóbbi időben az állam mostohája-hálátlan szerepe jutott osztályrészül. Nem állami hivatalnokok, azért nem is az állam gondoskodik róluk, a községek pedig szegények, saját elhatározásukból nem javíthatnak a testület helyzetén. A testületen van a sor, hogy erélyes iniciatívával megragadja az ügyet és akciót kezdeményezzen. Különféle akadályok miatt nem jelenhettek meg minden bánáti járás kiküldöttje, akik a volt Temesvármegye 3, Torontálból pedig 7 járás összességét alkotják. Reámutat arra, hogy Torontálvármegye jegyzői egylete még fennáll, elnöke Jankovity Koszta v. vármegyei alispán. Az a véleménye, hogy ezen egylet keretén belül kell az akciót megindítani, hívjanak össze Beeskerek vagy Pancsovára először bánáti, azután a Bácska és Baranya területére is kiterjedő kongresszust. Erre névve határozati javaslatot terjeszt elő.

Csakra Vladimir (Zichyfalva): Nem osztja az elnök javaslatát. A gyors, azonnali intézkedés híve. Mig a Vojvodina többi részeinek csatlakozására várnak, drága idő mulik el. Híve mindenesetre annak, hogy másokat is segítségül hívnak, de ez nem minden, a jelentézők tegyenek máris lépést, amely céljuk felé vezet. Javasolja, hogy dr. Mihajlović Slobodant, a B. B. B. osztályfőnököt táviratilag üdvözlőjek és azonnali intervencióra szólítsák fel. Táviratot küldenek azonkívül a régens-trónörökshöz és a belügyminiszterhez is. (Helyeslés.) A testület helyzetét romániai hasonlattal világítja meg. Egy romániai községi jegyzőnek 5200 K fix községi, 19 000 állami és 3800 járuléka, összesen 28 000 román korona évi fizetése van. Javaslat, hogy azonnali lépéseket tegyenek folyamatba.

Jorgović községi jegyző: Tudomása van arról, hogy nemrég Novisadban hivatalnokok gyűlést tartottak, együletet alakítottak, ajánlja a hozzájuk való csatlakozást.

Misković elnök: Nem tud róla, hogy az akcióban a bácskai jegyzők is részt vennének. Előbbi javaslatát fenntartja, hivatkozik a budapesti jegyzői egyesület példájára. Sokkal több eredményt vél elérni, ha tervüket befolyásos körök, a főispán, országgyűlési képviselők támogatják.

Hessler Emil (Temeskutas): Bizottság választását javasolja. Ez tegye meg a további intézkedéseket, ruházzák fei széles hatáskörrel. Adandó időpontban ez a bizottság hívja majd össze a vojvodinai kongresszust. (Általános helyeslés.)

Hasenfratz K. (Nagyzsám): Hessler javaslatát támogatja. Azonnal adják ki a segítyt, mint ahogy minden hivatalnoknak kiutalták eddig. A szolgabírói alkalmazottak, szolgák is 120%-os pótlékot kaptak. A tanítók aránytalanul jobb helyzetére mutat rá. E tárgyról hosszabb vita fejlődik ki, amelyben Hessler, Csakra, Petrović (Paulis) és Hasenfratz vesznek részt.

Dr. Margán-Mihajlović Vladimir vršaci főszolgabíró érkezik meg a gyűlésre és az elnök mellett foglal helyet.

Rapszky Béla járási számvevő (Jabuka): Mikor 1919 dec elsejétől 120%-os segélyt folyósítottak az áll. hivatalnokoknak, egy megkeresésre azt a választ kapta, hogy a jegyzők ezt a segélyt a községektől igényelhetik. Ez azonban lehetetlenség. Egyrészt roppantul árt a restület reputációjának, hogy a falutól pénzt hajt be, másrészt a legtöbb község elszegényedett s nem képes őket támogatni. A segélyt azonban követeljük, erre jogunk van! (Általános, zajos helyeslés). Mindenki a jegyző külön jövedelméről beszél, ez igazságtalan és téves. A községi jegyző családos, beteg gyermekei lehetnek, iskoláztatás stb. roppant költséges. Bizottság kiküldése mellett van. Jorgović javaslatát támogatja, de független akciót is követel. (Ugy van! Helyeslés)

Surić (Viajkovec): A mai határozat küldések meg a Bácska és Baranyai jegyzői testületének.

Ezután megejtik a szűkebb 9 tagú bizottság választását. Elnök: Misković Djura. Jegyző: Jovanović Dragomir. Tagok: Pavlović (Paulis), Csakra Vladimir (Zichyfalva), Hessler Emil (Kutas), Petrović Péter (Petrovoselo), Stefanović István (Bavanište), Kató Gedeon (Alibunár), Tillinger (Homolic).

A bizottságnak általános bizalmat szavaznak és megbízzák újabb határozatok hozásával. A bizottság hatáskörébe utalják a mai közgyűlés elintézetlen teendőit. A mai határozatokat és jegyzőkönyvet a fő- és alispáni hivatalnak beküldik.

Misković elnök a napirendet befejezettnak nyilvánítva, a bánáti községi jegyzők vršaci gyűlését bezárja.

HIREK.

Házasság. Gindin Iszák gyógyszerész és Theisz Mariska folyó hó 15-én, szombaton házasságot kötöttek.

Eljegyzés. Tenyer Juliska és Totán Adorján jegyesek.

Koszorúmegváltás. Feketics Ádámné elhunyt alkalmával Petri és Lukács urak koszorúmegváltás címén 100 koronát adományoztak a Budlibieska-asztaltársaság részére.

Football match Novisad bajnokságáért. Tegnap délután mérkőzött Novisad bajnokságáért az M. T. K. és az U. V. A. K. Eredmény 1:0 az M. T. K. javára. Bíró: Kocsmar. Ugy látszik, Novisadon teljesen elvadul a játék. Már a múlt héten megirtuk volt, hogy az Sz. A. K. és a Vojvodina T. C. mérkőzése verekedéssé fajult, ugyanaz történt most az M. T. K. és az U. V. A. K. mérkőzésén is. A játékosok minden áron győzni akartak, mert ettől függött jórészt Novisad bajnoksága. De a győzelemkeresésnek ez a módja semmilyen körülmények közt meg nem engedhető, mert durva és nem való művelt emberek közé.

Tőzsde. Máj 15. Érték dinárookban. Valuták: Frank 248.—. Dollár 42'50. Lira 180. Lei 70'75. Márka 72.—. Bolgár Lew 49'50. Cseh korona 65.—. Osztrák korona 16'25. Devizák: London 146. Páris 244. New-York 35. Milánó 185. Berlin 76. Prága 60. Wien 16'50.

Kitűnő buzakorpa
kapható métermázsánként
300 K ártan 930
KÁGGAI ДЕНО-cégnél.

Eladó ház.

Aranyeva (Arany János)
utca. 26. szám, Amerika
városrészben. 924

Megyék, városok.

Bela Crkva. — Fehértemplom.

Műkedvelő előadás. A belacrkvai főiskolai hallgatók által rendezett műkedvelő előadás fényesen sikerült. A műsort Freyler I. ének-száma nyitotta meg, ki Liszt F.: „O Lieb“, Butykay Á.: „Madár ha szárnyra kell“ („Ezüst király“ operette) című dalaival nagy sikert aratott. Kifogástalanul kísérte zongorán Kuhn Mici. Utána Reingarten Pál orosz zenetanár I. Bajitsch: „Srpska Rapsodia“ és Verdi: „Rigoletto“-ját adta elő zongorán a legnagyobb precizitással. Gyönyörű szépen adta elő Olga Odnitzova, a pétervári Marinsky-opera tagja. Franzler: „Ein traum“ és „Trinklied der Sulima“ („Nero“ operából) ének-számot. Az ezután következő „Pletyka“ című duett, „Halálos kinok között“ és „J'y pense“ 1 felvonásos vígjátékok szereplői jó játékkal szép sikert arattak. Az est legfényesebb száma Irma Wanglerné szül. Arnold és dr. Sapadat K. ur duettje volt, kik a „La Traviata“ operából „O lass uns fliehen aus diesem Mauern“-t adták elő gyönyörű szépen és A. Zerkovitz: „Egy száll cigánnyal huzatom“ táncdétós, melyet Pöltl D. ur és Dervarits I. adták elő óriási sikerrel. Kitűnően konferált Tóth László, kinek nagy érdeme van a rendezésben is. Az előadást tánc követte a késő reggeli óráig.

Senta. — Zenta.

A zentai városi tisztviselők fizetésének rendezése a subotica-i hasonló javaslat alapján történik. A fizetések dinár értékben vannak megállapítva és fokozatosan 3500 dinártól 15 ezer dinárig emelkednek.

A városi alkalmazottak lakbéré. A vármegyei közgyűlés a múlt hó végén jóváhagyta a zentai közgyűlés azon határozatát, mellyel a városi alkalmazottak lakbéré 200 százalékkal fel-emelte.

Zentán megszüntették a pénzbecserélést. A korona bankjegyeknek korona-dinárra való becserelését táviratilag váratlanul megszüntették. Ezentúl a pénzbeváltást a subotica-i delegáció eszközli. Értesülésünk szerint Zentán kívül Zomborban is hasonló intézkedést léptettek életbe. Ez a hivatalos intézkedés itt sok zavarra ad okot, mert a koronajegyek egy része csak folyó hó 15 ig érvényes.

A zentai ellátatlanok lizijének kiosztását megszüntették, mert a város rekvirálási jogát általános miniszteri rendelettel visszavonták. Különben is a nagy munkaidő megkezdődött s ez módot ad, hogy a keresetképesek busásan megkeressék a kenyérrelalót. A munkaképtelen ellátatlanokról ezután a gazdasági hivatal fog gondoskodni, mert a közlelmezési hivatal máj. elsajén megszünt. Ez alkalommal az intézmény jellemzésére felhozzuk, hogy a közlelmezésből kifolyólag Zentán zavargás, de még csak elégedetlenség sem volt észlelhető.

A zentai városház boljainak bérlete ügyében különféle hírek jártak be a bácskai lapokat. Illetékes helyről felkértek bennünket a következő közlésére: A lapok azon híre, hogy a város azon határozatát mellyel a régi bérlők bérlétekben 100%-os béremlés ellenében megmaradhatnak, a megye is jóváhagyta igaz. Való az is, hogy e határozat alapján kiállított szerződések aláírását Szpaity Koszta a város új polgármestere megtagadta, de valóban, hogy 400%-os áremléshez kötötte aláírását. A tény az, hogy a polgármester nyilvános árverésen óhajja a boltokat értékesíteni s az előző határozatot, melyet a megye jóváhagyott megfellebbezte, mert a helyiségeknek nyilvános árverés mellőzésével megkísérelt bérbeadását törvény-

ellenesnek s a város anyagi érdekeivel ellentétesnek tartja.

Vrsac — Versec.

A vršaci „Iparos Dalszövetség“ szerdán, f. hó 12-én mutatta be Victor Holländer Carmosinellá című egy felvonásos vigoperáját, valamint a „Taub muss er sein“ c. bohózatot. Valamennyi szereplő derekasen megállta a helyét és így teljesen megérdemelte a zajos elismerést. Schönborn Gusztáv karmester és Korányi festőművész, scenikai rendezőt külön dicséret illeti meg a vigopera sikeres bemutatásáért.

Halálozás. Dr. Demetrović Konstantin nyugalomban vonult orvos múlt szerdán 68 éves korában Vršacon elhunyt. Temetése pénteken ment végbe.

Betörések. A múlt hét közbiztonsági krónikája elég tarka volt. A statáriális itélkezés dacára egy csomó betöréses lopás és tolvajlás fordult elő. Így a Városligetben levő kis cukorka-kioszk, amelyet Halász János bérelt ismeretlen látogatókat kapott a szombat-vasárnapra virradó éjjel. Összelopkodták az összes található édességet, cukrot, csokoládét, fűgét stb. 11.000 korona értékben. — Jahrausz Johann frendi földbirtokostól Erdélyi Sendor és Szabó István két pompás telivér kancát loptak el. A földbirtokos kára — kerek egyszázezer korona. Erdélyt már elfogták. Szabót körözi az itteni rendőrség. Vršacon azonkívül betörték Tofoletti szobrásznál, ak most Olaszországban van, itt ruhaneműket loptak; Breinick Sebestyénél egy peronosz-póra feeskendőt.

A legkülönbözőbb

drótszövetek, drótfonatkerítések, selyemgaze, ágybetétek

és egyéb drótmunkák a legelőnyösebben **Kramer Testvérek**
mechanikai sodronyszövő-, fonat-, ágybetét- és szitaárugyárában **NOVISAD (UJVIDER)** Futaki-ut 114.
szerezhetők be. 824

Ház 915

fűszerüzlettel
szabadkézből előad
Sorjanovity Branko.

Hadirokkant
alkalmazást talál

nagyobb iparvállalatnál. 929

Ház eladás

A helybeli Németnegyedben eladó egy ház, mely két különálló beépített háztelepet is képezhet. Bővebb felvilágosítást nyújt:

Weiterschan József Leszingova (Kossuth) utca 2726. sz. alatt.

Kávéházban, vendéglőben kérjük a

„TORONTÁL“-t

Eladó

60 db átvészelt, igen szépen fejlett 7 hónapos

süldő

Fischer Jakabnál, Kanak.

Hálószoba

és egyéb butorok, lámpák, szőnyegek, drótkerítés, fűrés, cementvályuk eladók. (Megtékinthető délután 4-6-ig.) Bővebbet Princ Györgyeva (Bonnáz) utca 4. sz., I. em.

Gyapjufonóda.

Zentán egy teljesen modern, gőzüzemű gyapjufonódát létesítettünk, ahol minden e szakmába vágó munka a legpontosabban készíttetik.

Gyapjút vásárolunk! 923
Gyapjút cserélünk, veszünk és vámra dolgozunk.

Gyapjufonó és feldolgozó iparvállalat Zentán.

Gyártelep: Hauer József-féle cementgyártelep. Telefon 114

4 db 16 hónapos

tenyészbika

eladó Ürményházán

Lelik András

birtokos és vendéglősnél. 870

Egy különbejáratu

butorozott szoba

kerestetik. 696

Cím a kiadóhivatalban.

Rüht és viszketéget

172 4 nap alatt biztosan gyógyít a katonaságnál kitünően bevált

SVRABULIN

Kapható csak a NIKOLICS-gyógyszertárban Veliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér).

Két db alig használt

zsákvarró- és stopfológép eladó.

Ugyanott egy teljesen új nikkell kirakatállvány eladó.

Cím: WINDISCH VILMOS műszerész Vrsac, Deák Ferenc-utca 3. szám. 909

Mégvételre keresünk 1/2 HP váltakozó áramu

villanymotort.

Cím a kiadóhivatalban. 879

Állatorvos urak figyelmébe!

Sertésvész és orbánc elleni friss

oltóanyag

érkezett raktárunkra. 922

„Fekete sas” gyógyszertár, Zenta.

Keresünk megvételre használt, de jókarban levő

tejeskannákat.

Ajánlatok 908

Pajzs Gyula gazdasága Bocsár címre küldendők.

Hirdetések

felvételnek

a

„Torontál”

kiadóhivatalában,

Obilityeva (Zápolya) ulica 1. szám.

Megérkezett prima**tűzifa.**

azonnal szállit vagonkételekben mindenkinél olcsóbb árban

Kurländer Imre cég Veliki Becskerek

Telefon: Központi iroda 35.

Fatelep 89.